
式と証明 

§§２２２２  分分数数式式・・恒恒等等式式  
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（専修大） 
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（仏教大） 
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x を簡単にせよ。 

（明星大） 
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を計算せよ。 

（北海道工大） 

５．次の計算をせよ。 
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（中央大） 

６．ある x の整式 )(xf に対して、 x がどんな値をとっても常に

2432 22)1()( xxxfxxf +−+= が成り立つとき、 0)2()1()0( === fff であることを

示せ。次に )(xf を求めよ。 

（中部大） 

７． +−=+−− 323 )3(3716 xxxx [ア] +− 2)3(x [イ] +− )3(x [ウ]がすべての x に対

して成り立つ。 

（東京理科大） 



８． cxbxaxxxx +−+−+−=+−+ )2()2()2(58 2323 がどのような x の値に対して成

り立つとき、定数 cba ,, の値を求めよ。 

（千葉工大） 

９． 9)2()2)(1()1( 22 =+++−+− xcxxbxa が x の恒等式になるように定数 cba ,, の

値を定めよ。 

（金沢学院大） 

10． ba , を整数とする。 111 234 ++++ bxxaxx が、ある2 次式の平方になるとき、 ba ,

の値を求めよ。 

（摂南大） 

11． bxaxxx +++− 234 4 が、ある整式の平方になるような定数 ba , の値を求めよ。 

（札幌大） 

12．等式
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を満たす ba , は =a [ア], =b [イ]である。 

（大阪工大） 

13．
1

12
223

2

+
++=

+

−+

x

c

x

b

x

a

xx

xx
が x についての恒等式であるとき、

=a [ア], =b [イ], =c [ウ]である。 

（青山学院大） 

14． 2=+ yx を満たすすべての yx , に対して等式 122 =++ cybxax がつねに成り立つ

とき、定数 cba ,, の値を求めよ。 

（千葉経大） 

15． 01623,0122 =+−+=++− cbacba を満たすどんな実数 cba ,, に対しても、等

式 1222 =++ zcybxa が成り立つという。このときの、 zyx ,, の値を求めよ。 

（神戸学院大） 

 

16． zyx ,, が 12 −=−+ zyx と 232 =−+ zyx を満たすとき、 7222 =++ czbyax が

常に成り立つならば、 =a [ア], =b [イ], =c [ウ]である。 

（甲南大） 

17． )(xg は最高次の係数が1である x の整式であって、

)2}()({)( 22 +−−−= xxbaxxgxg （ ba , は正の整数）が成り立っている。このとき、

)(xg の次数および ba , の値を求めよ。 

（仏教大） 



 

18．多項式 )(xf がすべての x について
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− xxxfxfxf を満たすとする。 

(1) )(xf の次数は2 である。これを示せ。 

(2) )(xf を求めよ。 

（城西大） 

19．整式で表される関数 )(xf は常に )3)(2()(')( −−=+ xxxxxfxf を満たす。このとき、

)(xf は[ア]次関数である。また、 )(xf における2 次、1次の項の係数をそれぞれ ba , と

すると、 =a [イ] =b, [ウ]である。 

（武庫川女子大） 

20．多項式 )(xf について、次の条件(ⅰ),(ⅱ),(ⅲ)を考える。 

(ⅰ) )(
14 xf
x

fx =



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   (ⅱ) )()1( xfxf =−    (ⅲ) 1)1( =f  

このとき、以下の問いに答えよ。 

(1) 条件(ⅰ)をみたす多項式 )(xf の次数は4 以下であることを示せ。 

(2) 条件(ⅰ),(ⅱ),(ⅲ)をすべてみたす多項式 )(xf を求めよ。 

（東北大） 

21．1次式 )(,)(,)( xCxBxA に対して、
222 )}({)}({)}({ xCxBxA =+ が成り立つとする。

このとき、 )(xA と )(xB はともに )(xC の定数倍であることを示せ。 

（京都大） 

22．実数の組（ zyx ,, ）で、どのような整数 nml ,, に対しても、等式 

nymlmlnxl zxzyyx ++=++− −−− 3613101010  

が成り立つようなものをすべて求めよ。 

（大阪大） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

§17．分数式・恒等式 
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17. 2 次式 )2,2(),( =ba  18. (1) 略 (2) 32 ++ xx  

19. [ア] ,3= [イ]
3

5
−=  [ウ] 3=   

20. (1) 略  

(2) 1232 234 +−+− xxxx  

21. 略 

22. =),,( zyx  

,)18log,2log,2(log 101010 −−   

)12log,3log,3(log 101010 −−  

 

 

 

 

 

 

 

 


